芳邻如花

□马亚伟 (河北保定)

搬家那天,我抱着一箱书朝楼门走 去,远远看见一个穿着漂亮的女人花枝 招展地走了过来。她见到我,小跑了几 步,赶忙去给我开楼门。我说谢谢,她 笑笑说,不用谢,我也住这个楼,以后咱 们就是邻居了。通过交谈得知,她就在

她叫小苏,做全职家庭主妇。上电 梯的时候,我看到她脸上画着精致的 妆,化妆品的气味弥漫在电梯里。说实 话,我不大喜欢这样的女人,不工作,只 知道打扮自己。我俩近距离面对面,却 没有话说了。我感觉我和她不是一个 世界的人,即使是邻居,也不会走近。

几天后,我去小苏家看厨房的布 置。让我没想到的是,她在家里也打扮 得很漂亮,一身合体的休闲装,头发梳得 一丝不乱,完全不像我在家里不修边幅 的样子。她家的装修非常有品位,我不 觉对小苏刮目相看了。

小苏原来在幼儿园工作,为了照顾 孩子辞职在家。她一边给阳台上那些千 娇百媚的花浇水,一边说:"我呢,就想把 日子过精细点。"我在小苏家里看了看, 发现她果然是个有生活情趣的人。房 间里的每个小细节都设计得非常巧妙, 茶几上摆着精巧的花瓶,花瓶里的花水 灵灵的,书桌上摆着艺术品一样的笔

小苏微笑着对我说:"都说远亲不 如近邻,咱们以后就是亲戚了,家里有 啥事,大家互相照应一下。我不上班, 如果你们有事,孩子可以让我照顾。"我 看着小苏真诚的笑脸,点点头。

一次周末,我和老公要去市里办事,



就把女儿交给小苏带。晚上,我去接女 儿时。女儿却说:"我不回家,我要跟小 苏阿姨玩,她给我们讲故事,还给我扎小 辫子,她做的饭真好吃……"小家伙说起 来没完没了,惹得我们都笑了。

不久前,婆婆来我们这儿住。没几 天,婆婆就认识了小苏,还总夸她长得漂 亮,人又好。周一,我把女儿送到学校, 又去上班。中午回到家,却发现小苏正 在我家照顾着婆婆。原来,我上班走了 以后,婆婆突然感到头晕,她用家里的座 机给我们打电话,由于不熟练,总是拨错 电话号码,所以打不通。没办法,她就到 楼下找小苏帮忙。小苏二话没说,带着

婆婆去医院了。经过检查,婆婆没什么 大碍,只是天热引起的。小苏帮婆婆拿 了药,还给婆婆买了很多水果。这个漂 亮的女人,有着花朵一样的美好心灵。

后来,我们和小苏一家越走越近, 那次,小苏一家要出去旅行,把她家的钥 匙交给我,让我勤给她的花浇水。拿着 小苏交给我的钥匙,我心里涌起一种被 信任的幸福感。

都说住楼房人情冷漠,即使是邻居 也不相往来。其实,人与人之间只要真 诚相待,心与心就会很近很近。有个好 邻居是一件幸福的事, 芳邻如花, 芬芳满

691. 宽宏大量

宰相桑哥伏诛后,罪状越曝 越多。桑哥私掘宋室皇陵,搜罗 大量珍宝。桑哥死后一年多,仍 有朝臣借桑哥打击对手。公元 1292年五月,中书省(国务院)有 人上疏,指名道姓说某人曾为桑 哥写诗、某人曾为桑哥立碑撰词, 强烈要求皇上追究。忽必烈说: "词臣何罪?桑哥在任时,在座诸 位谁没拍过他的马屁?连我也夸 过他!"

692.裁减冗员

公元1293年元月,忽必烈下 令中书省(国务院)必须裁减冗 员。当时中书省下设办事机构 255处,按照皇帝的诏令,只允许 保留669人的编制。这样平均下 来,平均每个中书省办事机构只 能由不足三个人来运作,真可谓 精简。

693.如何提拔

开国之君大都胸襟宽广。公 元1293年二月,元朝中书省(国务 院)上疏说:"近日皇上您批过来 的御旨中,要求提拔的官员已逾 七十人。我们觉得应该加以考 察,优胜劣汰,那些才疏学浅之辈 不能任用。"忽必烈回复说:"不是 我要提拔。我是把奏折中要求提 拔者的名单提供给你们,至于能 否任用,你们说了算!"

694相互制约

古代巡视组的权限很大。公 元1293年十一月,元朝真定府(河 北境内)达鲁花赤(党委书记)合 散上疏忽必烈反映说:"现在廉访 司(中纪委)派往各地的巡视组对 当地官员要求苛刻,强烈要求对 巡视组所办案件进行复查并追 责。"皇上诏准。

695.赏赐无度

公元1294年2月18日,元世 祖忽必烈在大都(北京)驾崩,享 年79岁(元史记载为80岁,取虚 岁而已),在位35年。同年四月, 元成宗铁穆耳(29岁,忽必烈之 孙)在宰相伯颜支持下即位。新 任皇帝刚上任,对大臣及各省官 员赏赐无度,以至于中书省上疏 提醒皇上:"国库存银不多,不敢 这样大方啊!" (老白)

建市60周年文学创作大赛作品选登

美丽的河滨公园

心情好,脚步自然轻快。不觉绕湖又 是一圈。

于是,欣欣然落座于花海。

清风一缕,馨香澎湃,一滴清凉入领, 几只花瓣蝴蝶般飘然而来,轻巧地落入怀

绿叶嘤嘤低语,忍俊不禁的花蕾突然 绽放笑靥,梨花带雨,好不神往!

人在梦里,梦在花里,花在心里。 终于明白什么叫心花怒放了!

清风徐徐,寒光闪闪,几个老人舞刀 弄剑,沧桑的眼眸,矍铄坚毅的目光,剑指 乾坤。

彩纱舞动,群蝶乱飞,舞池中神采飞

扬的少妇,踏着欢快的节拍,让舞蹈变幻 得花枝招展。

一只黄鹂静卧柳梢,引颈观望,几声 啁啾满眼茫然。

湖面上水波不兴,几只小舟悠然飘 荡,一串孩子们的笑声闹声荡开朵朵细 浪,散开一片涟漪。

几个摄影爱好者,张皇着,不停地闪 动着快门,舍不得稍纵即逝的美丽。

叔叔,小心脚下。

一个小女孩花团锦簇般跑来,扶起被 我踏歪了的花,眼睛里急出了泪花。

我慌忙赔着不是,告诉她那只是一撮

小姑娘嗔怪地望着我,一脸惊愕,眼 睛里似乎在说:难道小草就该……

一阵凉风袭来,心里汗水涔涔。 原来最美的不是鲜花,是心灵!

(王松臣)



从心存疑虑到成为贵宾客户

ICBC 🗵 中国工商银行

"我眼中的工行"征文

投稿邮箱 pdsghrbs @163.com 邮寄地址 平顶山晚报周刊中心 联系电话 17737080500

与工行相识多年,主要因为工资卡用的 是工行的卡,而对于网上银行,自己曾心存 疑虑,但如今已成为工行网银的星级贵宾客 户,享受到了更多的服务,让自己受益多多。

记得当初开通网上银行后,一直没有实 质性使用,当时的口令卡还完好地保存着。 购买基金等总是要到工行柜台办理,有时由 干上班,丧失了一些投资机会。直到孩子上 大学办理学费汇款,银行的大堂经理告诉 我:"你为什么不使用网银呢,可以为你节约 汇款的手续费啊"。当时她就在银行的机器 上为我现场操作起来,简单、省心、省钱,一 下子让我改变了对网上银行的看法。当时

工行正好有一个优惠活动,大堂经理立即为 我办理了一个U盾。她说,有了这个U盾,你 汇款、转账可以确保安全。

听了大堂经理的介绍和现场演示操作, 同家后 自己就在由脑上下裁安装 从 此以后使用变得得心应手,尤其是购买基 金,根本不用到银行柜台排队,也不受交易 时间限制。银行账户上的活期存款随时可 购买货币基金,让自己得到了更多的回报。 还可以随时查看自己的投资情况。随着在

工行投资业务的增多,还有专门的理财经理 进行业务指导。

如今,工行网银和手机银行成了我生活 中的重要部分。感谢工行,提高了自己的投 资渠道和投资效益, 感谢工行, 让自己与时 俱进,提升了对新鲜事物的适应能力;更感 谢工行,用科技为我们诠释了一个崭新的银 行,带来一种新的生活方式,让生活更加舒 心、放心、安心和开心。

(王国庆)

品质承诺 服务到家





网速快 万兆进社区 千兆进家庭

服务好 8小时装机 超时赔偿

资费们 用联通4G⁺ 光纤宽带免费用

内容曼 4K超清电视免费看

服务热线: 96480